

# 旅業倡全運會期間放寬簽註限制

延長7日留港期限准多次往返 便利內地旅客穿梭粵港澳觀賽

第十五屆全國運動會將於11月9日至21日在粵港澳三地聯合舉行，香港將承辦8個競賽項目及一項群眾賽事活動。為吸引更多內地旅客來港觀賽及旅遊，香港旅遊促進會總幹事崔定邦建議，特區政府在全運會期間放寬內地旅客的旅遊簽註限制，延長現行7日逗留期限，並允許他們多次往返粵港澳三地，同時推出「無感通關」措施，提升旅客留港意願。

**香** 港所承辦的8個競賽項目包括劍擊、籃球(男子22歲以下組別)、場地單車、七人欖球、高爾夫球、男子手球、三項鐵人及沙灘排球，群眾項目則為保齡球。其餘熱門比賽項目如跳水和乒乓球，將分別在廣州和澳門舉行。

身兼十五運會組織委員會副主任的政務司司長陳國基日前曾指，為方便內地旅客來香港觀賞全運會賽事，正積極爭取內地居民赴港簽註利便措施，讓旅客可跟着賽事去旅遊。

崔定邦昨在電台節目表示，現時內地旅客赴港旅遊簽註僅允許最多逗留7天，且經香港往澳門後無法在同一簽註下再返回香港，限制遊歷粵港澳大灣區的靈活性。他建議在全運會期間針對持票觀眾及賽事工作人員，延長逗留期限及多次往返粵港澳的簽註政策，讓旅客更便捷地穿梭三地觀賽及旅遊。

## 崔定邦建議掃描臉容或證件可通關

崔定邦續指，旅客可能購入很多場全運會賽事的入場券，基本上已能掌握哪天會在哪個地方觀賽，「如能向他們提供更多方便，甚至簡單掃一掃臉容或證件便可通關，就可讓他們多次穿梭香港、內地及澳門之間。」他透露業界正安排推出門票、三地酒店及交通等全運會主題相關產品。

立法會議員何敬康在同一節目指，今年上半年訪港旅客增長理想，但人均消費仍有待提高，建議特區政府善用海港優勢，引入更多年度盛事，吸引高端及國際旅客，延長留港時間，刺激酒店及餐飲消費。



■ 大批內地遊客經各口岸入境香港  
資料圖片

## 奧運兩金姐妹花冀贏全運雙人賽

去年獲香港教育大學教育學博士課程錄取的巴黎奧運花樣游泳(韻律泳)兩金得主王柳懿和王芊懿，昨分享全運會備戰心得及在港的升學體會。這對來自深圳的孖生姐妹說，過去雖出賽無數並多次出戰全運，但這次卻是離家最近一次，形容是特別重要的體育盛會，並直言對香港教育的國際視野和語言優勢印象深刻。

談及參賽目標，芊懿指與姐姐已參加過三次全運會，「我們冠亞季軍都拿過，但雙人項目就沒拿過金牌。」她直言隊內每位選手都非常優秀，姐妹倆需更努力才能維持優勢，必定全力以赴備戰，希望用最好的水平與狀態應戰。

被問到在教大的學習生活，柳懿分享說在過去一年已有兩次出國交流學習機會，對未來職業發展很有幫助。她認為在香港學習的語言優勢明顯，例如有



■ 王柳懿(左)和王芊懿(右)手持十五運會吉祥物公仔。

## 樹仁大學創辦人胡鴻烈辭世

香港樹仁大學創辦人胡鴻烈前日(27日)在家人陪伴下安詳辭世，享壽105歲。胡鴻烈與已故妻子鍾期榮春風化雨大半生，為香港立德樹人，他們早於1971年以積蓄在跑馬地創辦香港樹仁大學的前身樹仁書院，夫婦分別出任校監及校長；多年來自資覓地建校，拓展規模提升教學水平，讓樹仁終在2006年成為政府認可首間香港私立大學。行政長官李家超對胡鴻烈辭世表示哀悼，讚揚他始終堅持「敦仁博物」的教育理念，不遺餘力推動樹仁學院成為香港首所私立大學。

胡鴻烈1920年浙江紹興出生，1942年於中央政治大學外交系畢業，1944年考取外交官第一名並負笈海外，1946年出任蘇聯烏茲別克共和國首都塔什干總領事館的



■ 胡鴻烈半生耕耘教育。

資料圖片

副領事。1952年他獲法國巴黎大學頒授法學博士，兩年後考獲英國大律師資格並回港執業。

### 2008年獲頒大紫荊勳章

胡鴻烈精通中英法俄四國語言，鑽研國際法律問題外，亦參與多項改善民生工作；曾任市政局及立法局議員，關注青少年犯罪問題、協力落實推行9年免費教育、努力推動中文為官方語言及為徙置區居民爭取安居之所。胡鴻烈於2008年獲頒大紫荊勳章。

1976年樹仁註冊為專上學院並改名為「樹仁學院」，兩年後政府免費撥出寶馬山空地予樹仁作永久校址，至2006年樹仁學生宿舍和文康大樓建成，估計胡鴻烈投入資金達四五億元。



■ 胡鴻烈(前排左)與太太鍾期榮當年出席校園活動。

資料圖片



你聘用剪報公司、公關公司或其他資訊內容搜尋公司嗎？

### 如何避免侵權？

- 確保有關機構都是持有合適的許可使用權；
- 於本會取得特許的剪報公司及/或公關公司都不能授權其客戶進行分發(不論內部或對外發放)；
- 獲特許的資訊內容搜尋公司一般都不能授權其客戶進行分發(不論內部或對外發放)；
- 如需協助或有關合法複印轉載報章雜誌內容查詢，請致電3586 9943聯絡我們或瀏覽本會網頁 [www.hkcla.org.hk](http://www.hkcla.org.hk)。